

你有三分“过墙梯”，我有“双塔”张良计

张子宇、韩旭合砍36分，中国女篮91:69击败韩国队



冯子涵 报道

7月15日晚，中国女篮迎来2025亚洲杯小组赛的第二个对手韩国队。面对曾交手多次的老对手，中国女篮在上半场与对手来回拉锯，第三节发力单节轰出30分，最终以91:69击败对手，取得两连胜。

中国女篮和韩国女篮在亚洲杯的赛场上，一直是一对“冤家”。在亚洲杯历史上，韩国女篮曾经获得12次冠军，与中国队并列第一。两队上一次交手，是在2023年的亚洲杯上，彼时中国女篮经过加时赛，以6分优势艰难战胜对手，并最终登上最高领奖台；韩国队只获得第五名，创造亚洲杯近60年最差纪录。

今年亚洲杯，从首战绝杀新西兰开始，韩国女篮就展现出了卷土重来的气势。对阵中国女篮，即便队长姜怡瑟因为上一场受伤休战，她们依旧气势汹汹，开局近两分钟，防得中国女篮没有得分。安慧智首节命中超远压哨三分，也体现着韩国女篮不服输的劲头。

韩国女篮特点鲜明，那就是“小快灵”和大量三分球出手。本场比赛，她们在外线疯狂出手31次命中10球，三分球得分就几乎占到了全队得分的一半。尤其是在上半场，她们利用相对较好的手感，一度逼平乃至反超了比分。

中国女篮最大的底气，就是张子宇和韩旭两名高个中锋坐镇。整场比赛，两人各取18分，其中张子宇刷新了自己参加成年级别国际比赛的个人得分纪录；韩旭另外抓下12个篮板，达成两双成就。

值得一提的是，在上半场球队进攻整体不算顺利的情况下，下半场比赛，这对“双塔”先发出战，带队轰出了10:2的进攻高潮，直接将分差拉开到两位数，诠释了何谓“合则天下无双”。就此抓住主动权的中国女篮，也越打越放松，整个下半场，球队净胜对手15分。

不过，“双塔”虽然好用，但比赛中中国女篮还是暴露出了一些问题。张子宇和韩旭同时登场时，进攻效率虽然拉满，但中国女篮在防守端只能使用联防，很容易被对手针对。在外线投射上，全队在前三节的三分球命中率仅有12中1，第二记一直等到第四节才由黄思静命中，整场只进了4个三分球。此外，中国女篮上半场多达11次失误，导致分差无法迅速拉开。

与宿敌韩国队的较量，中国女篮开始尝到了一些困难的滋味，接下来背靠背对阵风格截然不同的新西兰，又是对“无畏金兰”体能和技术素养的又一次大考。

记者 尹成君 报道

7月15日下午，中国男足在东亚杯第三轮比赛中1:0击败中国香港队，最终获得第三名。这是2027年亚洲杯之前国足最重要的一次热身机会，最终三轮战罢，成绩两负一胜，结果平淡，也在大家的预料之中。

接下来，国足将进入新帅遴选阶段。新帅是谁，如何规划，如何备战，太多未知笼罩着这支球队。

深得久帅信任 黄政宇贡献首球

在国足与中国香港队的东亚杯第三轮较量中，黄政宇与徐新搭档双后腰首发出场。

第20分钟，他在对方禁区弧顶后脚跟给张玉宁做球，随后前插得球后低射破门，中国队1:0领先中国香港队。这不仅是中国队在本届东亚杯上的首粒进球，也是黄政宇自入选国家队后打进的个人第一球。

在去年世预赛36强赛最后一轮与韩国队的比赛中，黄政宇第一次代表国足出战。此后，他连续在世预赛18强赛上场，算上本场比赛与中国香港队的比赛，黄政宇一共为中国队出场7次，终于等到了开花结果。

伊万科维奇时代，由于老帅崇尚菱形中场单后腰打法，黄政宇即便有上场机会，也是以防守型工兵的角色出现，中后场的“脏活累活”都得他干，吃力还不讨好。伊万的单后腰被诟病，黄政宇也连带着被球迷们指责。

久尔杰维奇上任后，国足回到了双后腰的阵型，而且久帅十分信任黄政宇，三场比赛全部首发上场。尤其是本场比赛，由于高天意累积黄牌停赛，徐新与黄政宇搭档出场，徐新的防守能力同样强悍，得以让黄政宇有更多机会前插进攻，从而与张玉宁一起造就了这粒漂亮的进球。

这是国足在今年的第一个运动战进球。在攻击力长期疲软的状态下，黄政宇的进球无疑会提振国足的士气。但客观地说，中国香港队也是国足近一年多以来遇到的最弱对手，因此即便黄政宇有了进球，在惊喜过后，也应该清醒地认识到新一届国足的提升任重道远。

平均年龄下降 战术上有待提升

本届东亚杯国足再次取得第三名的成绩，这与他们的实际能力相符，表现基本没有可圈可点之处。由于临时主帅久尔杰维奇长期从事青训工作，对年轻人的使用要比伊万科维奇大胆许多，因此本届东亚杯国足的平均年龄下降到25岁，这与世预赛18强赛时相比，已经是巨大的进步。

久尔杰维奇敢用新人，他对王

钰栋、蒯纪闻与刘诚宇也都十分了解，东亚杯三场比赛，他们都有出场机会。除此之外，比“三少”年纪稍长一点的汪士钦、刘浩帆、吾米提江等年轻人也都得到了锻炼的机会。久帅所欣赏的高天意、徐新、巴顿、谢文能、张玉宁等中生代球员，也是国足的主力军，因此在久尔杰维奇的构想中，冲击2030年世界杯的国足阵容会以他们为班底。

在世预赛18强赛受到伊万重视的曹永竞与徐皓阳等球员，虽然也入选了国家队，却三场比赛都没有出场机会。一方面，在他们的位置上竞争激烈；另一方面，和王钰栋、蒯纪闻相比，久帅对他们还不算太熟悉。

年龄虽然降了下来，但是国足在技战术上并没有什么提升。这主要是因为久尔杰维奇“升帐”时间太短，还无法形成自己的战术体系。更重要的是，国足与日韩两队的实力差距较大，在速度与控制力上根本无法抗衡，即便由全世界著名的战术大师来指挥，一时也无法改变劣势。就连与最弱的中国香港队比赛，国足都无法占据明显的优势，甚至一度被压着打，这都是需要进一步思考、改造的地方。

久帅离任在即 谁将会接过教鞭

尽管只有三场比赛，但留给久尔杰维奇的时间已经用光了。他未能在东亚杯短暂的三场比赛中打动所有人，作为临时教练，下课已经毫无悬念。

其实，久尔杰维奇也有自己的一摊子事。他目前正在组建新的国青阵容，这更适合他的定位，而国家队的帅位，中国足协也打算交给别人。

据悉，中国足协给新帅的薪资空间并不大，这很难吸引欧洲有一定经验的教练前来竞聘。因此，如果非要专注于洋帅，那些耕耘于亚洲足坛的西欧或中欧教练可以选择，但是现在他们都各有其职，没人下课，如果硬挖还得支付违约金，得不偿失。因此，在秋天之前，国足新帅可能会处于空缺状态。

也正因如此，中国足协有意放弃今年9月的国际比赛日。一方面对手不好邀请，另一方面中超正进入关键的冲刺阶段，国脚的作用是显而易见的，如果此时再进行征调，对中超联赛的质量将会产生较大影响。

据阿根廷媒体报道，今年10月阿根廷国家队将与中国队进行友谊赛，因此新帅的产生应该不晚于此时。

从现在到2027年亚洲杯前，国足将无正式比赛可打，只能邀请热身对象或接受他队邀请。这段时间希望国足不要轻易浪费，在邀请对手方面，不能安排过多的与鱼腩球队之间的安慰赛，以及与阿根廷队这样的纯粹表演赛，而应根据自身实力，寻找有热身质量的球队进行教学演练。

